

老年日报

2024/10/28

星期一

甲辰年九月廿六

总9250期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

养老金融如何更好满足养老需求

2024金融街论坛年会嘉宾共话养老金融高质量发展

养老金融是五篇大文章之一,如何推动养老金融高质量发展、让金融产品和服务更好满足百姓养老需求,是人口老龄化背景下的重要课题。日前,在2024金融街论坛年会分论坛上,与会嘉宾就相关话题展开热议。

“养老金作为典型的长期资金,其规模对整个经济社会体系的健康可持续发展具有非常重要的意义。”全国社会保障基金理事会副理事长、党组成员武建力说,一是带动居民消费,扩大内需;二是转化为耐心资本,服务实体经济和推动科技创新;三是有利于资本市场和金融体系的繁荣稳定。

目前,我国养老保险体系包括三大支柱——基本养

老保险,企业年金、职业年金,个人养老金制度和市场化个人商业养老金融业务。

与会专家表示,当前我国养老保障体系总体呈现第一二三支柱发展不够均衡,第二三支柱发展相对缓慢的局面。

武建力表示,第二支柱养老保险在制度设计、税收优惠政策以及委托管理流程上还存在一些不足,当前企业年金覆盖面较窄,覆盖人数只相当于城镇职工基本养老保险的6%左右,职业年金覆盖面也较窄。

“第三支柱养老保险作为大众自愿参与的养老金储备,发展的关键在于市场参与主体能否提供真正符合老百姓需求的金融产品。”国民

养老保险股份有限公司董事长叶海生表示,从市场情况看,民众对养老金融产品的需求主要体现在安全性、收益性、流动性三方面。

人力资源和社会保障部养老保险司二级巡视员李德宏认为,第三支柱中的个人养老金制度刚起步,在产品吸引力、服务便利性等方面还有需要完善的地方。

“对照国际经验来看,未来第一支柱预计将难以独立支撑人民群众追求美好养老生活的需求,多层次、多支柱养老保险体系均衡发展迫在眉睫,第三支柱养老保险前景巨大。”叶海生说。

叶海生表示,作为商业养老金业务首批四家试点机构

之一,国民养老保险将商业养老金作为重点发展领域,在产品研发、体系建设、系统开发等方面持续投入战略性资源,2023年下半年商业养老金在银行和互联网渠道推广以来,全国累计销售规模已超过280亿元。

“应持续丰富养老金金融产品供给。”中国人寿保险(集团)公司党委书记蔡希良认为,目前养老金融产品差异化程度还不够,与普通财富管理产品区别较小,长期积累、收益稳健等特点不明显,金融机构应发挥各自专长,创新产品服务,实现错位发展,满足客户个性化深层次需求。 新华社

标题新闻

经济

★前三季度社会消费品零售总额35.36万亿元

★北斗系统服务及相关产品已输出到130余个国家

社会

★我国首部城市公共交通行政法规发布12月1日起施行

★公安机关多措并举加强电动自行车管理对不符合条件的一律不予登记上牌

★不得继承和转让北京拟出台房产居住权新规

★海南:规范建筑垃圾治理 违规最高可罚款100万元

法治

★广东省江门市市政府党组成员、副市长李汉东接受纪律审查和监察调查

电子社保卡 加快推进“一卡通”

吃饭、消费、看病取药、借阅图书、缴纳水电费……在重庆市江津区珞璜镇碑亭社区,一张社保卡就能满足居民大多数日常生活需求。

随着各地不断创新拓展社保卡的应用,这样的“一卡通”场景越来越多。截至2024年9月底,全国社保卡持卡人数达13.86亿人,覆盖98.3%的人口,其中10.3亿多人同时在手机中领用了电子社保卡。加载更多便捷服务的“小卡片”,将更好服务“大民生”。 鑫华



东京梦华

近日,大型水上实景演出《大宋·东京梦华》在古都河南开封清明上河园上演,700多名演员带领观众“穿越”千年,见证北宋东京城(今开封)的繁华盛景。

刘鹏



我国将进一步扩大商业养老金业务试点

国家金融监管总局近日发布《关于大力发展商业保险年金有关事项的通知》(下称《通知》),提出进一步扩大商业养老金业务试点。

《通知》提出大力发展

各类养老年金保险。保险公司要发挥补充养老保障作用,持续提升客户全生命周期养老风险评估、养老金规划和管理等服务水平,丰富年金领取方式和期限,加强与基本养老保险的衔接,

助力构建多层次、多支柱养老保险体系。其中,重点发展具有长期领取功能的产品和服务,探索满足个人财富的养老金转化和领取需求。

王恩博

2024年医保目录现场谈判竞价开始

国家医保局消息,2024年医保目录现场谈判、竞价于10月27日至30日在北京开展,预计11月份公布调整结果,新版药品目录将于2025年1月1日起实施。

此次调整是国家医保局成立以来的第7次国家医保药品目录调整,于今年7月1日正式启动。目前经形式审查、专家评审、结果确认,共有162个通用名药品确认参加谈判或竞价。

据了解,2023年通过谈判新增进入医保目录的105个药品,目前全国公立医院采购的药品中,目录内药品采购金额占比已超90%。

新华社

你的“旅游搭子”可能是境外间谍

据“国家安全部”微信公众号消息,国家安全机关提醒,广大旅游爱好者在旅途中保证人身安全的同时,也要提高国家安全意识,时刻提高警惕,做好安全防范。

国家安全机关提醒,境外间谍情报机关可能打着寻找旅游搭子的旗号,以涉密单位或关键领域从业人员为目标,在网络平台或群聊内发布约伴旅游的帖子,通过短暂亲密的探险旅游等方式建立良好朋友关系,进而套取核心敏感信息,甚至设计开展胁迫式合作,恐吓、威胁我公民与其合作。广大旅游爱好者在旅游期间约伙搭伴,应注意辨别对方人员情况,警惕无端打听个人隐私、索要相关敏感信息的可疑人员,不给境外间谍情报机关套取信息、诱导胁迫的可乘之机。光明

今日微推荐

扫码更精彩

老年日报 微信

免疫力是世界上最好的医生

龙健康

它是血脂“克星”

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319